

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

大气污染综合防治,一刻也不能放松 韩寺镇全面推进环境综合整治

全镇动员

打好大气污染防治攻坚战

为了保护大气环境和人民群众的身心健康,韩寺镇召开了大气污染防治综合防治工作推进会,要求大家多措并举,打响大气污染防治攻坚战。全体班子成员、全体包村干部、二级站所长、22个行政村支部书记、镇直各单位负责人150多人参加了这次会议。

会上,给所有参会人员发放了《韩寺镇大气污染防治工作实施方案》,镇长郭宏带领大家进行了详细认真的学习,使各村、各部门认清形势和任务,明确责任,找准工作定位,确保大气污染防治综合防治战役的顺利开展。

韩寺镇党委书记乔松伟对大气污染防治工作提出几点要求:一是认清形势,提高重视程度。鉴于中牟县大气污染防治综合排名比较靠后,大气污染防治综合防治工作已到了刻不容缓的程度,为了还人民群众一个蓝天净土,各村、各部门要高度重视,切实负起责任,采取措施,完成镇党委、政府下达的目标任务。二是明确任务,各负其责。该镇将大气污染防治综合防治工作具体分为建筑工地扬尘、拆迁工地扬尘、城乡道路扬尘、露天烧烤和餐饮业油烟污染等10项内容,相应成立10个领导小组,任务明确,各负其责,坚决完成镇政府所要求的目标任务。三是制定每天报告制度,要求10个工作组建立大气污染防治综合防治工作台账,每天下午下班前上报工作开展情况。四是成立督导组,每天对10个工作组汇报情况进行督导检查,发现工作不力或汇报内容不实,将严格追究小组领导责任,确保各项工作切实落到实处。

三个结合

扎实开展农村环境综合整治

为了更好地推进大气污染防治工作,韩寺镇以全面消除“脏、乱、差”现象,建设美丽乡村为目标,坚持做到“三个结合”,扎实推进农村环境综合整治工作。

突击行动与长效管理相结合。韩寺镇党政主要领导多次率领全体机关工作人员、各村村干部、镇直机关单位负责人,走上街头等地段打扫卫生、清理垃圾,发挥引领带头作用;镇区管理工作人员目标任务明确,工作效能提高;镇区环卫工人及管理人员认真履行工作职责,按划分区落实动态保洁措施,使“脏、乱、差”现象得到有效改观。

重点整治与整体推进相结合。把镇区大街小巷、各村环境整治路段和全镇多个整治点作为重点整治工程,以书面形式告知各村具体整治范围、工作任务和要求,有的放矢开展工作。在此基础上,对全镇每个村庄部落进行全面覆盖,落实整治措施,做到横向到边,纵向到底,不留盲区死角。

督查考核与宣传教育相结合。经常由分管卫生创建的领导带队,携照相机逐村督查卫生死角;包村干部和村支部书记表态,确保整改到位。建立严格的考核体系,实行每周一考核,每月一评比,赏罚分明不打和牌。同时,引导村民珍惜美丽乡村环境,珍惜保洁人员劳动成果,养成良好的卫生习惯,自觉遵守有关村规民约,村民庭院内外卫生实行“三包”,做到家前屋后无垃圾,无杂物堆放。



“虽然韩寺镇不是大气污染防治工作主战场,但是大气污染防治各项工作任务我们都有所涉及,甚至有些任务、工作的难度并不比其他乡镇弱,在这种任务重、财力吃紧的情况下,我们各部门全体人员共同努力,携手共进,坚决打赢大气污染防治攻坚战。”近日,韩寺镇党委书记乔松伟在大气污染防治工作动员会上,掷地有声。记者 张朝晖 中牟播报 谢鹏飞 通讯员 姚恩凯 文/图



整洁的道路

举一反三 开展畜禽养殖污染治理

韩寺镇将畜禽养殖污染治理工作同城乡环境综合整治和大气污染防治治理工作相结合,将其作为大气污染防治治理工作的一项重要内容,积极采取措施开展畜禽养殖污染专项整治。

该镇通过召开农村畜禽养殖污染治理工作专题会,成立畜禽养殖污染治理工作小组,并以工作区为单位成立4个片

区,将工作任务细化、工作责任落实、工作目标明确。对辖区范围内养殖情况进行摸底调查,通过摸底得知全镇共有634家养殖户,其中沿河37家、沿路56家、村外养殖476家。

将宣传发动作为此项工作的重要推动力,大力宣传环保法律法规和畜禽养殖污染的危害性,通过宣传,提高畜

禽养殖户从业人员的环境意识和管理水平。

加大对辖区内农村畜禽养殖污染治理的监督管理,规范管理,从源头上规范养殖业的发展,控制畜禽养殖环境污染。养殖户签订目标责任书,对不达标的项目进行限时整改,整改不到位的停止养殖或追究其法律责任。

改善秩序 开展市场秩序专项整治

为进一步改善和维护市场治安、秩序,创造良好的经济、生活环境,韩寺镇以“党委政府领导、创建组织牵头、部门协调、市场自律、社会监管”为工作机制,结合大气污染防治治理工作,开展市场秩序专项整治行动。

一是成立由镇负责创建工作的领导小组,多部门负责人为副组长的联合行动小组,加强人力,分清任务,协调联动,确保工作的圆满完成。

二是加强宣传,营造氛围。利用赶

集日,组织创建、综治、安全生产、食品安全等部门联合以广播、标语,宣传画册的方式向大众宣传市场综合整治内容,增强公众的参与率和支持率。

三是加强镇区、贸易市场的车辆管理,在集贸市场外画线设置停车位,规范停车秩序,每天由专人在广场执勤,维护车辆停放秩序。

四是商户退路经营,摊位摆放整齐。对市场主干道进行了标线,经营户必须在线内经营,不得超越白线,

不得占道经营。根据实际情况,要求商户先退路经营,不占用道路空间,达到通行顺畅的标准,后根据情况,要求商户退店经营,规范商户经营秩序。

五是安排镇区、集贸市场专职环卫工人,做到全天候无死角保洁,在市场交易日时进行流动保洁,散市后进行清扫,做到垃圾日产日清,确保镇区及贸易市场的干净整洁。

四项措施 推进黄标车治理

结合大气污染防治治理工作,韩寺镇采取四项措施积极推进黄标车注销淘汰工作。

一是明确镇、村两级黄标车淘汰工作负责人,召开会议部署工作,对工作人员进行政策培训。

二是根据黄标车报废明细,全面调查确认辖区内黄标车情况。根据排查,目前韩寺镇共有黄标车41辆,三年未审车21辆。

三是通过电话和入户走访联系黄标车车主和存在黄标车的单位,向其宣传

黄标车的危害及黄标车淘汰政策,鼓励车主、单位积极主动淘汰黄标车。并及时和上级交通部门沟通对接,为办理黄标车注销手续提供方便。

四是定期召开工作人员会议,汇报总结督促淘汰黄标车工作进展。

未雨绸缪 开展禁烧秸秆行动

8月25日上午,韩寺镇召开秸秆禁烧动员大会,韩寺镇全体机关干部、22个行政村和镇派出所负责人负责参加了会议。

会上,韩寺镇对今年秋季秸秆禁烧工作进行了详细的安排部署,制定了相应的禁烧措施,并同各村支部书记、村主任签订了秸秆禁烧目标责任书,向各

村发放了秸秆禁烧承诺书和告知书。

韩寺镇镇长郭宏强调:各部门要高度重视秸秆禁烧工作,从思想上、行动上抓好落实,从财力、物力上做好全方位服务,并请各村在工作上对包村各单位进行监督。

韩寺镇党委书记乔松伟要求:秸秆禁烧是个大事,必须大抓。秸秆禁烧工

作关乎环境、关乎“碧水蓝天”工程,在宣传上声势要大,宣传要到位;秸秆禁烧必须抓实。做到宣传到位、人员到位、保障到位。“秸秆禁烧是个好事,必须做好。要做好秸秆的综合利用,改良土壤、促进秸秆还田。秸秆禁烧是个难事,必须追究。一定要严格奖惩,做好责任追究,追究到位,这样工作才能干好”。